

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 125 (446) | Вторник, 25 ноября 1941 г. | ЦЕНА 10 коп.

ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ ДЛЯ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

(Передовая «Правды» за 19 ноября 1941 г.)

В исторических выступлениях в дни XXIV годовщины Великого Октября товарищ Сталин указал путь к победе над немецкими захватчиками. Вся Советская страна, ведущая освободительную, спасавшую войну, вдохновлена призывом товарища Сталина: «Наш народ может и должен разгромить немецко-фашистский имперализм, истребить немецких оккупантов».

Товарищ Сталин призвал советский народ неустанно ковать нашу грядущую победу, самоотверженным трудом оказывать деятельную и активную поддержку Красной Армии и Красному Флоту. Выступления товарища Сталина воодушевили советский народ на новые ратные и трудовые подвиги. Слова вождя внушили новые силы в ряды бойцов Красной Армии, в ряды бойцов трудового фронта. Миллионы людей работают в эти дни с особой энергией, чтобы дать Красной Армии все необходимое для победы над врагом.

Во главе этого могучего и все растущего движения советских патриотов идут члены большевистской партии. Коммунисты, а вместе с ними и непартийные большевики несут в массы призывающие слова товарища Сталина, заботясь о том, чтобы доклад вождя стал достоянием каждого советского человека.

Доклад товарища Сталина накладывает на коммунистов большие и ответственные обязанности. Указания вождя — программа боевых действий для всех партийных организаций.

Доклад товарища Сталина определяет все содержание работы каждой партийной организации. В свете этого доклада коммунисты должны оценить свою проплаченную деятельность, вскрыть недостатки. Каждый партийный коллектив, на каком бы участке он ни работал, должен проверить, все ли он делает для оказания всесторонней помощи фронту. Проходящие сейчас собрания актива городских парторганизаций и пленумы обкомов призваны мобилизовать все силы коммунистов для быстрого и полного осуществления указаний товарища Сталина.

Товарищ Сталин призвал рабочих и служащих работать на предприятиях не покладая рук и давать фронту все больше и больше танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, пушек, минометов, пулеметов, винтовок, боеприпасов. Партийные организации всех

предприятий в том числе самых «мирных» фабрик и заводов, обязаны изыскивать возможности для увеличения выпуска продукции, необходимой фронту, оказывая в этом деле конкретную помощь хозяйственным руководителям. Быстрое выполнение фронтовых заказов — нерушимый закон военного времени для каждого предприятия. Это должно стоять в центре внимания коммунистов.

Любой заказ, как бы нов он был для того или иного предприятия, как бы он ни был увеличен по сравнению с мирным временем, должен выполняться по-военному, в короткие сроки. Инициативные руководители партийных организаций всегда найдут для этого и необходимые силы и средства. Партийная организация, опирающаяся на передовиков производства, активизирующая изобретательскую и рационализаторскую мысль на заводе, найдет немалые источники для расширения производства оборонной продукции.

Вчера в «Правде», в корреспонденции М. Семенова, рассказывалось о замечательной, подлинно большевистской инициативе коммунистов Н-ского завода, оказавших директору большую помощь в изыскании местных резервов. Парторганизация добилась более эффективного использования всего оборудования на заводе. Так и надо работать коммунистам в грязные дни войны!

Кадры проверяются на живом, боевом деле. Война — серьезнейшая проверка людей. О работе любого заводского партийного коллектива и его руководителей надо судить по делам его, по тому, как завод выполняет фронтовые заказы.

Товарищ Сталин призвал колхозников работать на своих полях не покладая рук и давать фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса и сырья для промышленности. Велики и ответственные задачи сельских коммунистов. Враг временно захватил часть советской земли, ряд наших важных сельскохозяйственных районов. Эти временные потери надо восместить. Колхозы и совхозы могут дать со своих обширных и плодородных земель фронту и стране столько продовольствия и сырья для фабрик и заводов, сколько этого потребуется. Наши резервы здесь поистине беспредельны. Привести их в движение, развернуть во всю богатырские силы колхозов — таков долг ком-

мунистов, всех работников сельского хозяйства.

Одна из важнейших задач местных партийных организаций сейчас состоит в том, чтобы отлично закончить текущий сельскохозяйственный год и образцово подготовиться к весне 1942 года.

Товарищ Сталин неоднократно указывал, что прочные хозяйствственные успехи возможны только при условии правильно сочетания производственной и партийно-политической работы. В военное время партийно-политическую работу надо вести более энергично, чем прежде.

Партийные организации должны неустанно укреплять связь с массами, нести в массы патристическое слово, поднимающее советский народ на борьбу с немецкими оккупантами, на оказание помощи фронту. Передовые рабочие, колхозники, интеллигенты стремятся в это суровое время стать коммунистами. Парторганизации обязаны повседневно работать с беспартийным активом, пополняя свои ряды лучшими, проверенными людьми.

В дни войны еще сильнее должен биться пульс партийной жизни. Партийные собрания, выполнение коммунистами боевых поручений организации, политическая работа в массах — все это должно воспитывать, закалять коммунистов, повышать их авангардную роль на производстве, в выполнении фронтовых заказов. Чем лучше будет развернута партийно-политическая работа, тем более значительными станут наши успехи в усилении помощи фронту.

К сожалению, в дни войны оказалось немало парторганизаций, забросивших партийно-политическую работу, агитацию. Забвение политической агитации и внутрипартийной работы — крупнейшая, совершенно нетерпимая ошибка, и ее надо исправить как можно скорее.

Во всех уголках нашей родины советские люди отвечают на доклад товарища Сталина неустанным трудом, новыми вкладами в дело обороны страны. Как клятва, звучат их слова: «Мы готовы отдать все свои силы, а если нужно и жизнь, за наше великое правое дело». Вместе со всем народом, во главе его большевики будут еще более упорно, не считаясь ни с какими лишениями и невзгодами, ковать победу над заклятым врагом.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 22 ноября.

В течение 22 ноября наши даты и 5 офицеров. Отряд под командованием тов. Д. уничтожил три бомбардировщика противника. Вражеский самолет-истребитель сожжен отрядом тов. С. Партизаны под командованием тов. Дмитрия за 7 дней уничтожили по дороге, по которой противник подвозит вооружение и войска к ленинградскому фронту, 8 грузовых, две легковых автомашин и два мотоцикла. За эти 7 дней партизаны уничтожили 50 немецких солдат и 12 офицеров, захватили у фашистов два станковых пулемета и 7 автоматов.

Немцы установили месторасположение этого отряда и направили против него карательную экспедицию. Партизаны предупредили врага, сами перешли в атаку и рассеяли фашистов. Комиссар отряда тов. П. лично уничтожил немецкого офицера обер-лейтенанта, особо уполномоченного германского командования по борьбе с партизанами.

За 21 ноября нашей авиацией уничтожено 28 немецких танков, 12 бронемашин, 896 автомашин, 14 штабных автобусов, 6 автоцистерн с горючим, 568 повозок со снаряжением, 32 орудия и истреблено свыше 3000 солдат и офицеров противника.

Бойцы части тов. Шепетова, действующей на одном из участков Южного фронта, 20 ноября уничтожили 60 немецких автомашин, 130 мотоциклов, 11 орудий, 13 пулеметов и истребили до батальона вражеской пехоты.

На участок, который оборонял танк младшего политрука Бирмина, противник бросил 40 танков. Мужественный экипаж советских танкистов открыл ураганный огонь по врагу. Подбив 5 немецких танков и вызвав в колоннах неприятеля смятение, советский танк невредимым вышел из боя после того, когда расстрелял все боеприпасы.

Партизанские отряды, действующие в оккупированных немцами районах Ленинградской области, продолжают наносить фашистам чувствительные удары. С 11 по 15 ноября несколько групп партизан уничтожили, по далеко неполным данным, 10 грузовых автомашин с боеприпасами, продовольствием и немецкой пехотой, две легковых автомашин с офицерами, орудие и обоз с сеном. Партизанами подорвано железнодорожное полотно и два моста, выведено из строя зарядно-аккумуляторная станция и нарушена 21 линия многожильного кабеля полевой связи. За этот же срок партизаны убили 112 вражеских солдат и направляют на тяжелые работы.

Немецко-фашистские мерзавцы чинят в захваченных ими населенных пунктах Московской области дикий произвол, грабеж и насилия. В деревне Горбово гитлеровцы загнали все население в церковь и потребовали под угрозой расстрела сообщить, куда крестьяне попрятали имущество и продукты. Здесь же в церкви были жестоко избиты прикладами 65-летняя старуха Синицына Д. и Морозова О. К. В деревне Ордино немецкие солдаты начисто ограбили жителей. Бандиты забрали все одеяла, постельное белье, обувь, посуду, ведра, все сестное, птицу, скот. Фашисты никому не оставили ни корки хлеба, ни горстки муки. Такому массовому разграблению подверглись жители сел Тимонино, Петрово и других. Немцы раздеваются на улицах прохожих, снимают с них шапки, пальто, сапоги. Фашисты силой захватывают все население оккупированных районов в возрасте от 16 до 60 лет и направляют на тяжелые

работы.

Выступление Черчилля в палате общин

Английский премьер-министр Черчилль выступил в палате общин с заявлением относительно военных действий на ближнем востоке.

«Это наступление долго и тщательно подготовлялось. Мы выжидали около 5 месяцев для того, чтобы наша армия была хорошо оснащена всеми видами оружия. Цель наступления английских и имперских войск заключается не только в занятии того или иного пункта, сколько в уничтожении воору-

женных сил и прежде всего мотомехчастей противника. На заре 18 ноября началось генеральное наступление. Противник был полностью застигнут врасплох. Наши войска блестяще и успешно осуществили стратегический подход и заняли имеющие явные преимущества позиции. Войска воодушевлены затаенным в течение долгого времени горячим желанием сразиться с противником.

(ТАСС).

Извещение

29 ноября 1941 года в 6 часов вечера, в помещении районного Дома Культуры созывается собрание районного комсомольского актива. Явка членам райкома и секретарям первичных комсомольских организаций обязательна.

Райком ВЛКСМ.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР о налоге на холостяков, одиноких и бездетных граждан СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

СТАТЬЯ 1. Установить с 1-го октября 1941 года налог на одиноких и бездетных граждан СССР.

СТАТЬЯ 2. Налогом облагаются одинокие и семейные, не имеющие детей граждане: мужчины в возрасте свыше 20 до 50 лет и женщины в возрасте свыше 20 до 45 лет.

СТАТЬЯ 3. Освобождаются от обложения налогом:

а) военнослужащие и их жены;

б) учащиеся средних и высших учебных заведений—мужчины в возрасте до 25 лет и женщины в возрасте до 23 лет;

в) пенсионеры;

г) лица обоего пола, если им или их супругам по состоянию здоровья, в соответствии с решением врачебной комиссии, противопоказано деторождение.

СТАТЬЯ 4. С рабочих и служащих и приравненных к ним по обложению подоходным налогом граждан налог исчисляется предприятиями, учреждениями и организациями по их заработку за прошлый месяц и удерживается из заработной платы за первую половину текущего месяца в следующих размерах:

а) при месячном заработке до 150 руб.—в размере 5 руб. в месяц;

б) при месячном заработке свыше 150 руб.—в размере 5 процентов заработка.

СТАТЬЯ 5. С литераторов и работников искусства налог исчисляется предприятиями, учреждениями и организациями в размере 5 процентов их заработной платы и удерживается при каждой выплате заработка.

СТАТЬЯ 6. С остальных граждан (кроме предусмотренных ст. 4 и 5 настоящего Указа) налог взимается:

а) с граждан привлекаемых к обложению подоходным налогом, в размере 5 процентов их дохода, облагаемого подоходным налогом в текущем году;

б) с граждан, входящих в состав хозяйств колхозников и единоличных крестьянских хозяйств—в размере 100 руб. в год;

в) с граждан, не привлекаемых к обложению подоходным налогом и не входящих в состав облагаемых сельхозналогом хозяйств, в размере 60 руб. в год.

СТАТЬЯ 7. Граждане, имеющие кроме заработков от работы по найму, от занятия литературой и искусством, другие облагаемые подоходным налогом, независимо от обложения по месту работы, облагаются налогом в порядке статьи 6 настоящего Указа.

СТАТЬЯ 8. Обложение налогом в порядке статьи 6 производится районными (городскими) финансовыми отделами по месту жительства плательщика, а если плательщик облагается подоходным налогом в другом районе (городе), то по месту обложения подоходным налогом.

СТАТЬЯ 9. Плательщики, перечисленные в статье 6, уплачивают налог равными долями в 4 срока: к 1 апреля, к 1 июля, к 1 октября и к 15 декабря.

СТАТЬЯ 10. Установить за 1941 год срок уплаты налога 1 декабря 1941 года.

СТАТЬЯ 11. При рождении детей у граждан привлеченных к обложению налогом взимание налога прекращается, начиная со следующего срока платежа после рождения ребенка.

СТАТЬЯ 12. Инструкция по применению настоящего Указа издается НКФ СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

21 ноября 1941 г.

На сессии японского парламента

Министр иностранных дел Японии Того выступил на чрезвычайной сессии парламента с речью, в которой подтвердил неизменность японской политики по отношению к Китаю.

После возникновения европейской войны, заявил Того, иначала военных действий между Германией и СССР Япония стремилась сохранить мир на севере.

Напомнив, что в ответ на оккупацию Японией Южного Индо-Китая Англия и США положили сиквестр на японские фонды, Того подчеркнул, что давление Англии и Америки на Японию затрагивает самое существование японской империи.

Того указал, что новое японское правительство решило продолжать начатые в апреле с правителем СССР перегово-

ры, выразил надежду, что СССР «поймут национальные нужды Японии». Однако, подчеркнул Того, в случае возникновения особых обстоятельств, нарушающих престиж Японии как великой державы, она займет твердую и решительную позицию.

Выступивший в верхней палате японского парламента премьер-министр Тодзио заявил, что «Япония не может безразлично относиться к развитию международных событий, явившихся результатом возникновения военных действий между Германией и СССР». В конце своей речи Тодзио призвал японцев приложить все усилия к усовершенствованию национальной обороны страны.

(ТАСС).

Речь Чан Кай-Ши на открытии сессии национально-политического совета Китая

Выступая на открытии сессии национально-политического совета, Чан Кай-Ши отметил солидарность сил стран, оказывавших сопротивление агрессии. Японо-американские переговоры, заявил Чан Кай-Ши, находятся в связи с подготовкой будущих актов агрессии со стороны Японии, которая решила начать новую кампанию вместе со странами оси.

Сопротивление Китая серьезно истощает силы Японии. В последних операциях потеря японских войск были особенно велики. Соединенным Штатам и Англии невозможно прийти к компромиссу с Японией ни с точки зрения их интересов, ни с точки зрения принципов. Национальное существование Японии, сказал в заключение Чан Кай-Ши, может быть спасено лишь в том случае, если она откажется от экспансии и подчинится требованиям справедливости и равенства, откажется от агрессии и отведет свои войска из Китая и Индо-Китая. Китай будет продолжать войну сопротивления, пока на его территории не останется ни одного японского солдата.

(ТАСС).

Заявление Сикорского

Польский премьер-министр генерал Сикорский заявил в интервью, что в Советском Союзе находится 150-тысячная польская армия, ожидающая сейчас вооружения из Англии и США.

48 тыс. поляков сражаются на ближнем востоке. Польская авиация теперь в 6 раз сильнее, чем в начале войны.

Сикорский выразил надежду, что советско-польское сотрудничество в борьбе против Гитлера положит начало новой эре дружбы между обеими странами.

Касаясь положения в Польше, Сикорский заявил, что немецкие оккупанты казнили с начала завоевания Польши 82 тысячи поляков. Из генерал-губернаторства было выслано 200 тысяч поляков. В Германию на трудовые работы немцы насильно отправили свыше миллиона поляков.

(ТАСС).

Заявление наследного принца Греции

Выступивший в Лондоне наследный принц Греции Павел заявил, что в результате упорного сопротивления народа фашистским оккупантам последние вынуждены держать в Греции 15 итальянских дивизий и свыше 70 тысяч немецких солдат.

(ТАСС).

Собрание районного партийного актива

21 ноября в райцентре состоялось собрание актива районной партийной организации. С докладом «О выполнении задач, поставленных товарищем Сталиным 6 ноября 1941 года» выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Матвеев.

Колхозы нашего района,— говорит докладчик,— неплохо помогают фронту. Они своевременно и без потерь закончили уборку урожая. Досрочно рассчитались с государством по обязательным поставкам хлеба и в ответ на доклад товарища Сталина колхозники продали государству 10000 цент. своих излишков высококачественного зерна.

На много лучше в этом году колхозники подготовились к зимовке скота. Далее тов. Матвеев отметил положительную работу коллектива Щегловского свинохозяйства.

В дни Отечественной войны работники животноводства повысили производительность труда, вырастили богатый урожай и убрали его во время, к 24 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выполнили годовой план мясосдачи. Сейчас коллектив обязался дать стране сверх плана 500 центнеров мяса.

Однако сделано далеко не все. Особенно неудовлетворительно работает промышленность района (за исключением леспромхоза). Так, например, Кельбесское приисковое управление (управляющий тов. Маденов, секретарь первичной партиорганизации тов. Кутяшин) медленно перестраивают свою работу на военный лад. Здесь недостаточно развернуто стахановское движение, низкая трудовая дисциплина среди приискователей, инженерно-технический персонал не организован.

Призывает работать артелей. В результате план золотодобычи систематически не выполняется. Плохо работает шахта «Южная». В октябре и ноябре снижали добычу угля, не изжиты аварии и бракодельство. Все это потому, что на этих предприятиях все еще низок уровень партийно-политической работы. Следовало бы руководителям отстающих предприятий поучиться у совхоза и леспромхоза как нужно работать по-военному.

В заключении тов. Матвеев поставил конкретные задачи перед первичными парторганизациями, предприятиями, сельсполкомами и правлениями колхозов, направленные на улучшение работы.

В прениях выступило 12 человек. Парторг обкома ВКП(б) при леспромхозе тов. Носков рассказал о дружной работе коллектива и о том, какими производственными успехами ответили лесорубы на исторические выступления товарища Сталина. Выступивший в прениях парторг обкома ВКП(б) при Невской геологоразведочной партии тов. Евсюков остановился на бюрократическом руководстве начальника геологоразведочной партии тов. Вожакова, который не проявляет инициативы в работе, настроен работать по-старинке. Так, например, из-за разных ссылок (нехватка дров и т. д.) бурение было приостановлено на продолжительное время.

Партиактив в своем решении отметил неудовлетворительное выполнение указаний товарища Сталина от 6 ноября 1941 года отдельными предприятиями и наметил ряд конкретных мероприятий по исправлению недостатков.

500 центнеров мяса сверх плана

Исторические выступления любимого вождя товарища Сталина в дни XXIV годовщины Великого Октября удесятеляют силы рабочих и служащих Щегловского свинохозяйства. Соревнуясь каждый из них стремится лучше выполнить свои обязательства.

Свинкарка тов. Голубкина Н., работавшая на откорме свиней, за 10 месяцев выполнила установленную норму на 129 процентов. Тов. Голубкина не снижает темпов в работе и в ноябре месяце. Хорошо работает и тов. Андрейкина Е. Она за 10 месяцев этого года добилась среднесуточного привеса от каждой свиньи по 502 грамма вместо планового задания 360 граммов. Исключительно ста-

рательно работает свинарка тов. Шыткина. Ее показатель выросли за 10 месяцев больше двух норм.

Самоотверженно трудится коллектив 2 фермы, где управляющим член ВЛКСМ тов. Тихомирова.

— Наш долг,— говорит тов. Тихомирова,— всемерно укреплять тыл и давать Красной Армии больше продукции.

Благодаря упорной стахановской работы животноводы совхоза успешно справились с выполнением годового плана мясосдачи и взяли обязательство сдать 500 центнеров высококачественного мяса сверх плана.

М. КОСТИН.
Н. ГОРБИКОВ.

ПИСЬМОНОСЦЫ-СТАХАНОВЦЫ

Хорошо работает в дни Отечественной войны письмоносец Барзасской райконтроры связи тов. Ефимова Е. Выполняя указания товарища Сталина она взяла обязательство обслуживать вместо одного полтора участка и сейчас с честью его выполняет.

Также неплохо работает сель-

ский почтальон тов. Ефремова Л. (колхоз «Таежник»). Она охватила все население подпиской на газеты и аккуратно доставляет их адресату.

А. БЫКОВ.

Отв. редактор Е. СКОПНЕВ.

Тираж 2000 экз.